
最新中班健康教育活动安全用药 中班安
全与健康教案(优秀5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。相信许多人会觉得范文很难写？下面是小编为
大家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有
需要的朋友。

中班健康教育活动安全用药篇一

活动目标：

1.知道小食品有优劣之分，知道不能随便吃东西。

2.知道一些辨别优劣食品的方法。

3.知道要到正规的商家购买食品，不能在小摊贩上购买不正
规的食品。

活动准备：

1.幼儿从家带小零食。

2.准备对比性较强的两种食品。

3.由劣质食品引起幼儿生病的图片若干。

活动过程：

一.出示图片导入。

提问：



1.图上的小朋友怎么了?(生病了)

2.为什么会生病呢?

导入故事《贪吃的毛毛》

二.教师讲述故事《贪吃的毛毛》

边看图片边讲述，讲完后提问：

1.毛毛怎么了?(生病了)

2.为什么会生病呢?(乱吃东西)

3.他吃的东西在哪儿买的?(小摊贩上)

4.他都买了哪些食品?(劣质的方便面，没有生产日期的果冻，
面包，还有一些黑黑的辣丝等)

5.这些东西能吃吗?为什么?

6.医生对毛毛是怎么说的?(毛毛的病是他贪吃，乱吃造成的，
小朋友要吃干净有营养的食品，不能购买小摊贩上的“三
无”产品，吃了不干净或细菌超标的食品就会引起人的身体
不适的)

7.毛毛后来是怎么做的?(再也不多吃乱吃东西了)

三.怎样辨别小食品的优劣呢?

教师出示一件劣质的小食品和一件正规厂家生产的小食品，
引导幼儿观看：

1.看外包装图案。(是否鲜艳清晰)



2.看生产日期，保质期，生产厂家。

3.看里面的物品，优劣进行比较。

4.比较这些物品的购买处。

教师小结简单的辨别食品优劣的方法。

四.幼儿拿出自己带来的小食品。

1.引导幼儿查看外包装，进行初步辨别。

2.打开以后，看，闻。

3.介绍自己小食品的购买处。

中班健康教育活动安全用药篇二

据《纲要》中指出：“既适合幼儿的现有水平，又有一定的
挑战性；既贴近幼儿的生活来选择幼儿感兴趣的事物和问题，
又有助于拓展幼儿的经验和视野。”所以，通过冬天的取暖
用具这个活动的设计，不仅让幼儿认识了生活中各种取暖用
具及其了解它的发热方法，而且知道了它们能给人们带来温
暖，同事还能促进幼儿关心周围科技产品的兴趣，激发创造
的愿望。

1、知道科技进步能为人们的生活带来方便，使幼儿积极关心
周围的科技产品。

2、初步了解各种取暖用具的发热方法和使用方法。

3、让幼儿认识各种取暖用具的用途，知道它们能给人们带来
温暖。



4、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的`心得。

5、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

6、培养幼儿与他人分享合作的社会品质及关心他人的情感。

7、能学会用轮流的方式谈话，体会与同伴交流、讨论的乐趣。

1、让幼儿了解各种取暖用具的发热方法和使用方法。

2、使幼儿积极关心周围的科技产品，激发幼儿创造的愿望。

3、集体与小组。

1、电教――取暖用具图片（如手套、暖手炉、空调、热水带
等）

2、教师和幼儿共同手机的各种取暖用具，如手套、暖手炉、
热水袋等。

3、安排在教室里进行活动

一、开始部分

导入：电教法（看冬天的取暖用具图片，如暖手炉、空调、
电热毯等。）激发幼儿对生活的认识及说出他们愿望的思路。

引出话题；“小朋友们，刚刚你们看见了什么？”让幼儿粉
笔讲述图片的名称及引导幼儿将图片归类，让幼儿知道它们
都是冬天的取暖用具。

二、基本部分

1、了解各种取暖用具的发热方法。



请幼儿介绍自己所带来的取暖用具的名称和使用方法。

提问：为什么要有各种各样的取暖用具？（引导幼儿讲述不
同的取暖用具具有不用的发热方法，知道他们能带给人们温
暖。）

教师小结：（热水袋用热水取暖，空调用电取暖，火炉使用
煤炭取暖，电热毯也是用电取暖――不同的取暖用具有不用
的使用方法，也给人们的生活带来了方便。）

2、引导幼儿按照用具的不同发热方法来惊醒分分类。

教师提示：如按电器类货非电器来划分。

三、结束部分

该活动选体于幼儿的生活，通过幼儿认识各种取暖用具，知
道它们能给人们的生活带来方便，引导它们积极关心周围的
科技产品，培养了幼儿的科学素养，引起了他们专注取暖用
具的兴趣。

中班健康教育活动安全用药篇三

【设计意图】

随着我国医疗事业的不断发展，人们在日常生活中接触到的
药物品种越来越多，药物中毒、滥用药物的现象也越发严重。
中班的幼儿随着年龄的增长对周围事物充满了好奇急于想去
探索与体验，却往往忽视了自身的安全。春天的到来，天气
一会热，一会冷，很多小朋友感冒生病时会把药带到幼儿园
让老师给他吃，有些幼儿看见看看我们的小药箱里放着五颜
六色形态不一的药品，觉得别人吃药很好玩，回家叫妈妈也
往幼儿园给他带药，针对这一情况，我觉得有必要让幼儿了
解一些药品的常识和吃药的安全，帮助幼儿建立正确的安全



观念，提高幼儿自我安全保护意识。所以设计了《安全用药》
活动。旨在通过加强安全用药的教育，使幼儿从小具有一定
的用药知识，关注安全用药，关注健康，珍爱生命，用自己
学到的知识影响身边的人。

【活动目标】

1、懂得生病时要根据医生的诊断服药，不可以乱吃药。

2、通过在小医院的情境中互相讨论，积累生活经验，增强自
我保护意识。

3、知道生不同的病要吃不同的药，不可以乱吃药。

4、知道药是治病的，认识几种常见的药品，并能对症下药。

【活动准备】

收集一些常见的药品：创口贴、含片、板蓝根、感冒药、退
烧药、眼药水等。白大褂、听诊器。

【重点和难点】

1、重点：知道用药常识。

2、难点：设计小药箱。

【活动过程】

1、通过故事导入，引起幼儿的兴趣。

“大森林里的小松鼠生病了肚子疼的厉害，于是它到森林小
医院想找象医生看一看，可是象医生去给小鹿输液了没在家，
请小猴子给它看门，小猴子看着小松鼠难受的样子，便从药
柜里拿了一盒药说上次我感冒时象医生就是给我吃这样的药，



病就好了，现在，你把这个药吃下去，肚子就会舒服的。

提问：

(1)小松鼠能吃这种药吗?为什么?

幼：不能，因为吃药必须让大人看着。

幼：因为小猴子是感冒，小松鼠是肚子不舒服

幼：吃下去会中毒的。

(2)你自己在家生病了能随便找药吃吗，应该怎么做?

幼：不能，打电话给爸爸妈妈。

幼：叫自己认识的邻居带着去医院。

幼：打120。

小结：药物种类很多，每一种药都有不同的用法来治疗一个
病。

2、认识几种常见的药品，并能对症下药。知道生不同的病要
吃不同的药，不可以乱吃药。

出示红药水、创口贴：这个红红的水有什么用?这个胶布又有
什么用呢?(磕破皮擦的，贴伤口的。)

出示眼药水：这个小小的瓶子里装的是什么呀?有什么用?(眼
睛不舒服时点的眼药水)

3、知识竞答，帮助幼儿丰富有观的经验。

由教师出关于药品的是非题目，幼儿以举手表



示“对”“错”

如：咳嗽应该吃退烧药。眼药水可以解除疲劳。只要生病都
可以吃感冒药。

4、幼儿共同讨论：乱吃药会怎么样?生病吃药时要注意些什
么?

(1)要听医生的话。

(2)吃药时要有大人帮助，小朋友不能自己拿药、自己吃药。

小结：通过讨论使幼儿明白不同的病会有不同的治疗方法，
如果生病乱吃药，病会越来越严重，如果没病吃药，反而要
生病。最好的方法是对症下药，生什么病吃什么药。要是不
知道生的什么病，应该到医院找医生看。

5、观看图片，帮助幼儿丰富有观的经验。

教师出示关于药品的是非图片，幼儿以举手表
示“对”“错”

如：咳嗽应该吃退烧药。眼药水可以解除疲劳。只要生病都
可以吃感冒药。

6、情景表演游戏《小医院》。出示白大褂、听诊器：玩游戏

现在一起到我们班“爱心小医院”请小朋友们分别来当医生
和病人，看小医生开的药对不对，看谁能当个合格的.小医生。

【活动延伸】

设计家庭小药箱：重点强调实用、准备及时，不求多;突出小
药箱的实用性。



【活动反思】

实践活动主题源于生活存在的问题，幼儿生活在家庭、幼儿
园和社会的环境之中，意外事故的发生常常是不可避免的，
《安全用药》这个活动结束后，我觉得我们中班的孩子对生
病时该怎么办，他们的脑子里都是很清楚的，孩子们都会说，
要吃药，看医生，打针，打点滴等。但生病时药怎样吃才安
全，这个意识还是不强。所以，通过这个活动，我觉得在以
后的有关于安全主题的活动中，或者在平常的谈话中，应该
让孩子们懂得一些基本的安全知识，以此来提高幼儿判断事
物的能力。这样能更好地增强他们自我保护的意识，对已有
经验可以更加丰富。

【不足之处】

在组织活动中，不够紧凑，时间的分配不大适中。活动中我
往往注重的是幼儿对知识点的掌握，而忽视了幼儿运用知识
点解决问题的能力。

中班健康教育活动安全用药篇四

知道健康饮食的重要性，养成良好的饮食卫生习惯。

认识和区分哪些食品是安全的，哪些食品存在安全隐患。

1、谈话导入课题：平时你最喜欢喜欢吃什么东西?

幼儿自由回答……（教师点击课件一一出示食物的图片）

1、师：食物的种类有很多，你们愿不愿意来给食物分分类呢？
（点击课件：引导幼儿将食品分成两大类）

（1）健康食品：水果类，牛奶，蔬菜类。（吃了有助人体健
康的食物）



（2）垃圾食品：油炸食品，方便面，果冻，蛋糕，烧烤、甜
点，饼干，可乐等（吃了对人体有害的食物）

2、了解垃圾食品吃了以后对人体会有什么害处

（1）请幼儿说说：平时自己都喜欢吃什么食品

（2）点击课件请幼儿了解垃圾食品的制作过程，幼儿讨论，
教师在幼儿讨论的基础上进行小结：在我们喜欢吃的食品中
有很多都是垃圾食品，垃圾食品吃了以后会对我们人体造成
一定是伤害……所以，小朋友们要少吃或不吃这样的食物，
才会健康成长。

（3）提问：你还知道哪些垃圾食品?（油炸食品，罐头类食
品，腌制食品，加工的肉类食品，肥肉和动物内脏类食物，
饼干类，奶油制品，方便面，烧烤类食品，话梅和蜜饯类食
物）

教师将幼儿说到的垃圾食品逐一用课件展示，帮助幼儿更多
的了解更多的垃圾食品品种。

1、提问：除了垃圾食品以外还有什么食品也不能吃？（请幼
儿讨论并回答问题）

2、请幼儿观看课件（小朋友喝过期牛奶出现肚子痛的画面）

师：他怎么了？为什么会这样？

引导幼儿小结：我们购买食品的时候一定要看清楚包装袋上
面的食品保质时间，过期的食品是不能吃的，否则会产生身
体不适，还可能会发生危险。

3、认识生产日期和安全标记

教师出示图片请幼儿观察并进行分辨食品袋上的生产日期、



保质期及安全标准。

小结：食品包装袋上的这些标记会告诉我们那些食品是安全
的，那些食品是不安全的，我们以后购买的时候一定要仔细
地看清楚，还要提醒爸爸、妈妈不要忘记了看清楚食品的安
全标记哦。

四、知识抢答

1、将幼儿自然分成两组进行问题抢答

抢答规则：教师逐一出示带有问题的课件请幼儿来判断正误，
当老师说出“开始抢答”后，幼儿举手示意，哪一组举手快
则由该组来回答问题，答对了给出一个笑脸，最后以获得笑
脸多的小组为胜利方。

（1）喝碳酸饮料比喝白开水对健康好吗?

（2）多吃油炸食物对健康好吗?

（3）常吃零食好吗？

（4）空腹喝牛奶对身体有益吗？

（5）多吃瓜果、蔬菜对健康好吗？

2、教师对问题抢答环节进行小结，并告诉幼儿正确的饮食卫
生习惯既要少吃零食，不吃油炸类食品，多吃瓜果蔬菜，少
喝饮料多喝水，一定要养成良好的食品卫生习惯。

带幼儿进入游戏场景开始游戏。

游戏规则：幼儿分成两红，蓝两组开始健康大冒险的比赛游
戏，轮流抛掷骰子，按骰子所指的点数前进，到位后再按所
在圈内的文字要求行走，以先到终点者为胜者。



引导幼儿在游戏时讨论零食中存在的安全隐患，鼓励幼儿一
定要克制自己，少吃或不吃零食，养成良好的饮食卫生习惯。

活动在愉快的游戏中结束。

中班健康教育活动安全用药篇五

1、认识绿色食物，并知道它们是有利于健康的营养食品。

2、知道不要挑食，要长得健康强壮必须爱吃绿色食品。

3、积极参与游戏活动，并体验游戏的快乐。

课件ppt、碟片、各种绿色食品、小黄牛山羊兔子公鸡等各种
小动物头饰、超市售货员头饰。

一、谈话导入，引起兴趣。（开始部分）

小朋友们，大家都见过或吃过绿色食物吧，它们都有什么呢？

（引出课件）

二、倾听故事，知道绿色食品（重点部分）

1、故事里都有哪些小动物？

2、它们都喜欢吃什么？

3、爱挑食的小兔子和从不挑食的小山羊身体健康有什么不同？

4、听了老黄牛医生的建议后，小兔子改变了吗？变得怎样了？

5、听了这个故事以后，小朋友们要怎样做呢？

（引导幼儿根据故事内容积极进行讨论）



三、认识多种绿色食品，知道多吃绿色食品有益健康（难点
部分）

1、大家看到的是什么？

2、这些绿色蔬菜大家都吃过吗？

3、这些菜吃到嘴里感觉怎么样啊？

4、小朋友们知道这些蔬菜的营养价值吗？

四、教师进行总结、评价。

在平时的生活中，我们小朋友不能挑食，要多吃绿色食品，
尤其是绿色蔬菜，不要吃一些路边摊和垃圾食品，这样对我
们的健康是不利的。

小兔子一家和小山羊一家是邻居，关系很要好。它们都吃绿
色食品。小山羊从不挑食，所有的绿色食品他都爱吃，长得
既高大又强壮。可是，小兔子却很爱挑食，常常不吃这不吃
那，长得又瘦又小，还经常爱生病。有一次，小兔子感冒又
发烧，妈妈变着法儿为他做好吃的，可他连看也不看，就连
连摆手：“不想吃，不想吃嘛…”妈妈只好请来老黄牛医生
为他诊治，老黄牛为小兔子诊脉后说：“也没什么大毛病，
就是体内营养不均衡，只要好好吃饭，别再挑食，很快就好
了。”小兔子听了老黄牛医生的话，再也不挑食了，身体很
快恢复了健康，而且越来越强壮了呢！


